

# DÉLMAGYARORSZÁG

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Kaposvár, Fő-utca 35. szám. Telefonok: szerkesztőség és kiadóhivatal 3-73, nyomda 3-23. Hirdetések árszámítása a kiadóhivatal által megállapított ár-szabás szerint millimétersoronként történik.

POLITIKAI NAPILAP

Lapvezér: nagyatádi SZABÓ ISTVÁN földm. miniszter  
Főmunkatárs: TANKOVITS JÁNOS nemzetgy. képviselő

JELENLEGI ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egy hónapra 6000 korona, negyedévre 18.000 korona. Egyes szám ára mindenütt a következő: 4 oldalas 400 korona, 6 oldalas 600 korona. Megjelenik naponta délután 1 órakor.

Kaposvár, 1924.

IV. évfolyam, 72. (784.) szám.

Csütörtök, március 27.

## Megkezdődtek

vége annyi késelem után a tavaszi munkálatok, hogy sok-sok fáradságos munka eredményeként a nyár perzselő forróságán megérlelődve a sárga aranytenger, kenyeret és az országnak fennállást biztosítson. Máskor ilyenkor már régen túl vagyunk az első tavaszi munkálatokon, már nem a munka kezdetéről, hanem annak folytatásáról lehet számot adni. Ez esztendőben azonban amilyen széppel kecsgetett a tél, olyan rutul megcsufolt bennünket s március első két napjától eltekintve, csak az utolsó pár nap bizonyította be, hogy tényleg itt a tavasz.

Ami elmúlt, arról kár már minden vita. Az adott helyzetet kell számolni s ha eddig nem volt tavasz, akkor most kell megkezdni a tavaszi munkát. S egészen bizonyos, hogy a falu minden egyes gazdája már meg is kezdte, nem várt biztatást, parancsot, hanem a saját jól felfogott érdekében már benne van a nagy munkában.

Azt szokták mondani, hogy a falusi ember télen nem dolgozik. Ez így nem igaz, hanem tény, hogy télen kevesebb a munkája, mint nyáron. De egy gazdaságban munka mindig akad. Azonban annyi bizonyos, hogy az igazi termékeny munka most veszi kezdetét. Hogy aztán mikor ér véget? Talán az ősszel, talán csak a télen, vagy talán csak a jövő tavasszal, amikor is már kezdetét veszi újból a nagy munka.

Mindenkinek, aki élni akar s aki azt akarja, hogy a haza is éljen, annak most féltő gonddal kell a falu felé tekinteni, mert ott dől el az ország és az egyes ember sorsa.

Ne mondjon senki rosszat a falu egyszerű polgáráról, aki ilyenkor már nem törődik mással, csak a természettel és az adófizetéssel, becsülnék meg úgy, amint a dolgos embert illik megbecsülni s érezzék azt, hogy a falu polgára hajlandó mindenkivel megbékülni, aki becsületes szándékkal közeledik feléje. Az idej aratás az életet adó kenyér aratásán kívül akkor meghozza a lelkek békéjének kalászába szökkenését is. Higgyék el, hogy ennek elérése nem a falu lakosságától függ s ezért tegyenek meg mindent, hogy a saját és az ország érdeke szempontjából egy testvérré váljon ez az ország, mert csak a munka és az egyetértés az, amely kivezetheti szerencsétlen hazánkat azokból a súlyos megpróbáltatásokból, melyek a közelmúlt időkben felhőszakadásként zúdultak rája.

## Pasics újabb bukás küszöbén

Baj van Szerbiában — Nincs meg az alapja a nyugodt kormányzás lehetőségének

Belgrád, március 25. Tegnap a *Pasics* kormány benyújtotta lemondását. *Pasics* délután a délszerbiai törökök vezérével, a németpárt és a demokratapárt vezérével tanácskozott. Az eddigi közoktatásügyi miniszter kijelentette, hogy az új *Pasics* kormány holnap délig megalakul. A skupstina elnöke értesítette az ellenzéki blokk vezéreit, hogy a király hajlandó őket kihallgatáson fogadni, amennyiben ezt maguk is szükségesnek tartják. A

pártvezérek erre elhatározták, hogy Davidovics kihallgatáson jelentkeznek a királynál, Korosec pedig értesítette a skupstina elnökét, hogy a szerb agrárpárt és a horvát földműves és köztársasági párt csatlakozik az ellenzéki blokkhoz.

Az ellenzéki vezérek *visszautastottak minden együttműködést Pasics-csal*. *Pasics* a kabinet alakítására vonatkozó mandátum *visszaadtsát holnapra halasztotta*.

## A szanálási javaslatok a Ház előtt

Csendes a politikai élet — Érdeklődés az egységespárt értekezlete előtt — Fontos és nagyhorderejű munka indul meg

Budapest, márc. 26. A politikai életben a nemzetgyűlés négy napos szünete alatt némi *stagnáció állott be*. A képviselők csaknem kivétel nélkül kerületeikbe vagy családjuk körébe utaztak. Így semmi eseményről nem számolhatunk be.

Mint ismeretes, az egységespárt ma délután 5 órakor tartja pártértekezletét, amelyen a *kölcsönjavaslatokkal foglalkozik*. Általánosságban nagy érdeklődéssel tekintenek a kormánypártnak eme értekezete elé, amelyen minden valószínűség szerint a kormány tagjai is résztvesznek a miniszterelnök vezetése alatt.

A nemzetgyűlés mai ülése nem ígérkezik izgalmasnak, amennyiben csak a valorizációs javaslat harmadszori olvassása és jelentéktelenebb dolgok vannak napirenden. Mint már ismeretes, ezen az ülésen nyújtja be a kormány a szanálási akcióval összefüggő javaslatokat. A mai ülésen fogják megkezdni a középiskolai reformról szóló törvényjavaslatok tárgyalását, amely előrelátólag nem fog hosszabb időt igénybe venni, úgy, hogy néhány napon belül hozzáfognak a szanálási javaslatok vitájához.

## A szervezettségben rejlik az erő

Csatlakozások a nemeskísfaludi határozatokhoz és felhívásokhoz — Üdvözlét a „Délmagyarország“-nak

(Saját tudósítónktól.) A magyar kizsádatársadalom öntudatra ébredésének élénk dokumentuma az, hogy bármilyen pártügyben szükség van az egységes felépésre, a kizsádatársadalom tudja már mi a kötelessége.

Ennek a dokumentuma az alább következő levél és jegyzőkönyvi kivonat is, amelyhez még csak kommentárt sem fűzünk.

„Tekintetes Szerkesztőség!

„Örömmel üdvözlöm a Délmagyarországot, a lapot, amelyben találkozik a falu a faluval, járás a járással. Isten segítségét kérjük a megkezdett munkánk mielőbbi dalra juttatásához. Csak előre a kitűzött cél felé!”

A szenyéri kizsádatársaság párt szervezete március hó 22-én értekezletet tartott és itt tárgyalás alá vette *Madarász Zsigmond* volt nemzetgyűlési képviselő indítványait és felhi-

vásait, úgy a járási pártközpont megalakítását mint az utóbbi több pontból álló sürgős követelést illetően a kizsádatársadalom érdekében. Ez ügyekben a párt szervezete a következő határozatot hozta:

A párt tagjai egyhangulag kimondják, hogy mindkét indítványban, illetőleg felhívásban foglaltakat a magukéva teszik és egyben felkérjük a pártvezetőséget, hogy szöveltsa fel a járás és egyben a vármegye minden párt szervezeteit a csatlakozásra.

Az értekezlet megbízásából tehát *felhívom a marcali járás összes kizsádatársaságait, hogy a nemeskísfaludi határozathoz való csatlakozásukat a járási pártközpont megalakítását illetőleg, mielőbb de legkésőbb április hó 20-ig jelentsek be a „Délmagyarország“-nak.*

Ha most nem sikerül a rendkívül fontos szervezkedés szilárd ala-

pokra fektetése, akkor elveszünk! *A szervezettségben van, rejlik az erő!*

A szenyéri párt szervezete nevében *Tóth József* elnök, *Beke József* al-elnök, *Sárdi István* pénztáros, *Káplár István* és *Németh Ferenc* választmányi tagok.

Itt közöljük, hogy a fenti határozati javaslatban foglalt felhívásokhoz, illetőleg indítványokhoz a mai napon bejelentette csatlakozását a tótszentpáli, poklosi, varjaszéki párt szervezete is.

## A pusztá ünnepe

Medgyes pusztá lételemelő ünnepe keretében áldozott 1848. dicső emlékének

(Saját tudósítónktól.) Folyó évi március hó 15-én nem mindennapi ünnepségnak volt színhelye az ujonnan alakult Medgyespusztá. Magyar hazafiakhoz méltóan ünnepelte meg Medgyespusztá lakossága a szabadság ünnepeinek 76-ik évfordulóját.

Az ünnep lefolyásáról a következőkben számolok be: Himnusz. Eneklé az ifjusági énekkar. Megnyitó beszéd, tartja Reichert H. Nemzeti dal, szavalja Csorba J. Talpra magyar, eneklé az ifjusági énekkar. Márcus 15-én, szavalja Máj H. Magyarország a világháboru előtt és most, tartja Németh Béla tanító. Hitvallás, szavalja Guttmann I. Hiszekegy, eneklé az ifjusági énekkar. Hajdan és most, szavalja Németh Béla. Nem veszhet el, eneklé az ifjusági énekkar, Petőfi, Szavalja Guttmann M, Ima a hazáért, eneklé az ifjusági énekkar, Jó honfiak, szavalja Zab M. Bezáró beszéd, tartja Vadócz L. Szózat. Közének.

A megtelt iskolahelyiségből kevesen mentek el meghatodottság nélkül. Az erkölcsi siker nagy volt. A siker eléréséhez nagyban hozzájárult a medgyesi ifjuság teljes odaadással és szorgalommal. A dicsőret s elismerés Medgyespusztá fiatal és első tanítóját illeti elsősorban, aki minden erejét és tudását a fiataltság nevelésére fordítja.

A kis iskolásgyermekek is megható ünnepségek keretében ülték meg március 15-ét. Ugy látszik *Németh Béla* tanító minden tekintetben jó hazafinak s lelkes népnevelőnek bizonyul.

Az ünnepély után társas vacsora volt, melynek elrendezését *Reichert Henrik* medgyesi lakos csinálta körültekintéssel. A társasvacsorán Medgyespusztá lakossága ugyszólván teljes számban megjelent. Itt a pusztán sem vették ki az a csira, melyet úgy hívnak, hogy *hazaszeretet!*

Szóllósy Ferenc.

## H I R E K

— **Időjárás.** A Meteorológiai Intézet jelentése szerint száraz, enyhébb idő várható, némi hőváltozással.

— **Tanítógyűlés.** A „Lengyeltóti Járás Tanítóegyesülete” évi rendes közgyűlését 1924. évi április hó 12-én Lengyeltótiiban tartja meg, melyre a tagok és a tanúgy barátjai tisztelettel meghívotnak. Tárgysorozat: Elnöki megnyitó. A múlt gyűlés jegyzőkönyvének felolvasása. Huszár József felolvas. Mintatanítás a Duna földrajzi egységéről, tartja Horváth János. Farkas Gábor felolvas. Pénztári jelentés. Indítványok. Tisztújítás. A központi választmány határozata szerint az évi tagdíj 12.000 korona. Ebben befoglalatik a „Tanító Szövetség” című lapra való előfizetés is. Kérjük a tagokat, hogy ezt a gyűléskor fizessék le. Külön névre szóló meghívó nem fog küldetni. Az elnökség.

— **Eljegyzés.** Nagy Iduskát Nemesdédéről eljegyezte Mózs Kálmán somogyi járdi ref. kántortanító.

— **Ujabb csatlakozás a Madarász-féle indítványhoz.** Nem régen közöltük Madarász Zsigmond v. nemzetgyűlési képviselő rendkívül fontos, több pontból álló indítványát, amelyben felkéri a kisgazdapárt szervezeteket a csatlakozásra is. A marcali járásból is megérkezett az első csatlakozás. A somogyfajsi párt szervezet értesíti lapunkat, hogy Madarász Zsigmond felhívását teljes egészében a magáévá teszi és a párt szervezet itt külön nyomatékkal is megjegyzi, hogy az erdőcsokonyai 8 ponthoz sem szűnt meg ragaszkodni.

JÖN! JÖN! JÖN!  
**Dal a szerelemtől.**  
Norma Falmadge elsőrangú alakítása.

— **Sakkverseny.** A kaposvári munkásszakozók a sakkozás tudományának előmozdítása céljából a Munkás-Otthon helyiségében sakkversenyt rendeznek, amelyre a benevezések március hó 30-án délelőtt 11 órakor a Munkás-Otthonban eszközölhetők.

— **Felemelték a munkásbiztosító díjakat.** A kormány felemelte a munkásbiztosító díjakat a régi díjtételek háromszorosára. Ezzel egyidejűleg ugyancsak ilyen arányban felemelték a balesetjárulékokat és beteg-táppénzt is. A Munkásbiztosító pénztár az újabb díjtételeket és táblázatot a napokban közlemény útján közzé teszi.

A diósgyőri hengerelt vasgerendák Somogy, Toina, Baranya és Zala vármegyére felállított vasgerendatelepen minden szükséges méret és mennyiségben beszerezhetők. Lakóházak, pincék, magtárak és istállók építésénél egy terhelhető és tűzmentes mennyezetnek készítéséhez legbiztosabb a műszakilag megállapított és legmegbízhatóbbnak elismert diósgyőri vasgerendák beépítése, mert ezek nyers vasérből olvasztva, kellő tisztítás után lesznek hengerelve, teherbíráruk négyeszeres megerősítésre van garantálva. Beszerezhető Lengyel Testvéreknél Kaposvár, Korona-utca 5. — Vasgerendarakodó-telep Vár-utca 10.

## Az iparosság a súlyos adózás ellen

**Az Ipartestület mindent elkövet a közterhek csökkentése végett —  
Eredménnyel kecsegtet a mozgalmuk**

(Saját tudósítónktól.) Előző számunkban részletesen beszámoltunk az Ipartestület vasárnapi közgyűléséről, azonban a bő és rendkívül érdekes az iparosságot mélyen érintő kérdések és események bőségében, nem tudunk beszámolóinkban helyet szorítani, ezért foglalkozunk most még egy kérdéssel illetőleg bejelentéssel, amely talán a legjobban érdekli úgy a város, mint a vármegye kisiparosságát.

Mayer Bertalan elnök az elnöki jelentés után az iparosság közteherviselésének rendkívül súlyos voltáról és annak enyhítéséről adott a közgyűlésnek felvilágosítást és a többek között a következőket

mondotta:

— Az elnöki jelentésben nem foglalkoztam a kisiparosság súlyos megadóztatása ellen megindított akciókkal. Egy pillanatra sem szűnnek meg az iparosság igazságtalan megadóztatása ellen küzdeni. Hogy a közterheket csökkentjük, mindent elkövetünk. A mozgalom támogatására sikerült megnyernie Hoyos Miksa gróf képviselőt, aki a legilletékesebb helyeken eljár az iparosság érdekében.

— Már most bejelenthetem, hogy úgy a közterhek csökkentése, mint a kényszerkölcsön ügyben megindult mozgalom meg fogja hozni a kellő eredményt.

### Meghívó.

Van szerencsénk a Nagyatádi Járdási Takarékpénztár Részvénytársaság t. részvényeseit a Nagyatádon az intézet helyiségében 1924. évi április hó 6-án délelőtt 10 órakor megtartandó

XXX. évi rendes közgyűlésére egybehívni.

### Tárgyak:

1. Közgyűlési elnök választása.
2. Két jegyzőkönyvhitelesítő választása.
3. Igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés a lefolyt üzletéről, ezzel kapcsolatban a számadások megvizsgálása, a mérleg megállapítása és a nyereség felosztására vonatkozó intézkedés.
4. Igazgatóság választása.
5. Esetleges indítványok.

Nagyatádon, 1924. március 22-én.

AZ IGAZGATÓSÁG.

**FIGYELMEZTETÉS!** Az alapszabályok 22. §-a értelmében a közgyűlésen szavazati joggal csak az a részvényes bír, aki a közgyűlést megelőzőleg 3 hónappal nevére irt részvényét még le nem járt szelvényeivel együtt, vagy ezeket helyettesítő letéti elismervényét a közgyűlés előtt 3 nappal az intézet pénztáránál, vagy a Kisgazda és Kisiparos Takarékpénztár R.-T.-nél Kaposvárott letette.

Az 1923. évi zárószámadások és a közgyűlés elé terjesztendő igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentések 8 nappal a közgyűlés előtt a takarékpénztár helyiségében közzé kell tenni és bárki által megtekinthetők.

Egy darab elsőrendű származású simentháli **bika eladó.**

Egerszegi Sándornál Patalom, vasútállomás Répáspuszta.

— **Kadarkuton** az alispán engedélye folytán folyó hó 29-én, szombaton országos állat és kirakodó pót vásár fog tartatni. *Előjáróság.*

— **Az utlevélkiállítási díjakat** felemelték a mai naptól kezdve. Az új illetékek a következők: napszamosok, munkások, ipari segédek és tanoncok, cselédek, közalkalmazottak 4000 korona kiállítási díjat és 2000 korona bélyegilletéket, minden más foglalkozású egyén ennek tizszeresét fizeti. Ha az utlevél érvényességének tartama egy éven túl terjed, a kiállítási díj kétszerese, ha két éven túl, a háromszorososa jár. A bélyegilletéket csak egy esetben kell leróni. Az utlevél meghosszabbításoknál olyan összeg fizetendő, mint az új utlevél kiállításánál.

Rudolph Valentino és Agnes Ayres világszép olasz filmstarok a pazar kiállítású „SEJK” főszereplői még ma az Apollóban.

— **Fogorvosi rendelő Kaposváron** Zárda-utca 5. szám alatt (a Zárdaival szemben). **Műfogak:** kaucsuk és aranyból, aranykoronák és hidak készítése, szájpaddal nélküli fogsorok, fogtömések, fog- és gyökérhúzás érzéktelenítéssel. **Naponkénti rendelés d. e. 9—12-ig és d. u. 2—5-ig. Szegény betegeknek ingyen foghúzás.**

## Eladó ház.

Két szoba-konyhából álló ház, mely 400□-öl telken fekszik, amnyen 60 drb. sertésre engedélyezett hizlaló is van, eladó. Bővebbet ugyanott a tulajdonosnál, Kölcsei-utca 18. sz. alatt.

## A kaposvári vásár

Sok külföldi kereskedő jelent meg a kaposvári vásáron és élénk forgalom volt

(Saját tudósítónktól.) A mai kaposvári országos vásár nagyméretű volt. Rengeteg állatot hajtottak fel eladásra és nagyon sok vidéki kereskedő jött a vásárra.

Szemléltetül közlünk néhány árat: Borjuért fizettek 2 millió koronát körül, vágómarháért 4—6 milliót, jobb tehénért 9—16 milliót. Egy éves csikóért 5—35 milliót, egy pár olcsó igazsáért 4 millió körül, egy pár jobb lóért 10—15 milliót, abszolute jó lovakért 35 millió koronát.

Az olasz kereskedők erősen vásárolták a lovakat, de nagy forgalom fejlődött ki a marhavásáron is. Nagyon kevés állat maradt, ami gazdát ne cserélt volna.

Megjelentek az erdélyiek is szövetjeikkel és meglehetősen forgalmat bonyolítottak le. Egy öltönyre való kelmét félmillió korona körül lehetett tőlük vásárolni.

A vásár külső képe egyébként a rendes volt. Sütők, játékarusok, bábsátorok, csizmások és lószerszámok, valamint ruhakereskedők rakódtak ki. Itt is nagy volt a drágaság.

Az ut mellett a papagály jövedelmét jósolt. Az emberek nem igen mernek ma jövedelmüket.

— **Ajándékok a somogy megyei múzeum részére.** Preszicsány István Vizvár dísznőlábfogó vasat, Jádi Ferenc Vizvár katonakardot, Gáspár József Vizvár régi völcsevű puskát, Janisch László Vizvár gyalogágyú lövedéket. A bolhái iskolás gyermekek 36 drb gyermekjátékszett, Kenyeres Lajos Babócsa 12 drb kékpénzt, 3 drb régi ércpénzt, kőágyugolyót, Egerszegi István 15 drb bélyegyet, Máté Lajosné Somogyvisonta régi lakatot, löportartót, üvegvasalót, dárdát, négy lábú fáncsibét, Bán Ignác Erdőcsokonya régi latinkönyvet, Malka József Erdőcsokonya Emlékkönyvet, Tépelt rózsák, Emlékezés gróf Széchenyi J.-ra, Intő szó a szülőkhöz, Pusztulunk, veszünk című könyveket, Hegedüs Rózi Csokonya sávolyos keudót, Máthé Lajosné Visonta női bál ruháereket (mult század 60-as éveiből), régi diszkardot (Molnár Aladárt volt), Kocsis Ferencné, Kaszás Lidi Visonta, „féling”, Kovács Istvánné Csokonya 2 drb régi vászonkötényt, női lajblit, női bundát, 5 drb régi fejkötőt, kontykötőt, özv. Zelki Imréné Tarany 2 drb himzett kézelőt, 2 drb himzett ingmellet, inggalért, Zelki I-né üvegképet, Benedek Jenő Lakócsa „Trója veszedelme”, Merész Gyula Babócsa törökvilágból 2 drb edény cserépdarabot, 10 drb kályhacserép szemet, puska golyót, edény cserépaljat, 2 drb porcellán edénydarabot, Kis Gyula Tarany 2 drb csépet, vendéghívó botot, Kozma Ferenc Tarany menyasszonyládát, Balogh Szabó István Tarany rengőszék, Császár I. és özv. Vresics Imréné Tarany 1—1 pólyát (teknőbölcsöt), a taranyi iskolás gyermekek 117 drb gyermekjátékszett. Fogadják az ajándékozók hála köszönetünket. A somogy megyei Múzeum Egyesület vezetősége.

## Milyen legyen a jó eikória kávé?

1. Finoman őrlött, hogy a főzésnél a meleg víz minél jobban feloldhassa a szemecskékből levő izestit és feloldhassa a tápanyagokat.
2. Sötét csokoládé-barna, mert csak így adhat szép színt a kávénak.
3. Kellemes és természetes illatu.
4. Kiadós, vagyis minél kevesebbet kelljen belőle felhasználni.

Figyelje meg, hogy ilyen-e az UHU kávé?

— Műkedvelő Homokszentgyörgyön. Homokszentgyörgy ifjúsága folyó hó 16-án a nagyvendéglőben műkedvelő előadást tartott. Az érdeklődés olyan nagy volt az előadás iránt, hogy a megjelentek alig fértek be a terembe. Színrre került Szigligethy: A szökött katona című népszínműve. A szereplők tehetségük és tudásuk, valamint lelkesedésük legjavát vitték bele az előadásba és így az erkölcsi siker is teljes volt.

## SZÍNHÁZ

### Heti műsor:

Szerda: Mézeskalács  
Csütörtök: Mézeskalács  
Péntek: Mézeskalács  
Szombat: Mézeskalács  
Vasárnap este: Mézeskalács

\* Mézeskalács. Ezt a mesejátékot szív küldi szívnek szívesen. A legegyszerűbb, a legszimplább, de a legmelegebb mesejáték a Mézeskalács, ami egy egész estén át felvidít és megkönyeztet, hogy maradandó emléket hagyjon azután a szívünkben. Poetikus a szöveg és ehhez simuló a zenéje. Az előadás a legjobbak közül való. Az operett-együttessel régen láttunk ilyen valóban művészi színvonalon álló előadást. Szigethy Annus Örszéje kedves, meleg, színes alakítás; Gyöngyössy Mária királynéja hasonlóan értékes produkció. Földvőry Sándor Józsiájában a magyarság lelkének őseréje és melegsége fakad gyönyörű virággá. Szigethy Bandi boldolja a teljes művészet diadala. Markovics Margit, Erdélyi Mihály, Egyed Lenke, Károlyi Vilmos méltó keretet nyújtottak a kiváló együttesnek. A zenekart Pados Rezső vezette tudással, tehetséggel, sikerrel. A rendezés munkájáért Földvőryt illeti a teljes elismerés. Bensőséges, meleg siker jegyében indult az Emőd—Szirmay operett-hódító útjára Kaposváron is. Km. —ncz.

## SPORT

() Máv TE—Levente 4:0 (3:0). Bíró Rosenfeld Jenő (PSC). Az első tavaszi bajnoki mérkőzés nagy közönséget vonzott ki a meleg, de szeles délután a honvédtéri sportpályára, hogy tanuja legyen két megfelelő tréningben atmet csapat bajnoki mérkőzésének. A mérkőzés első félidője változatos, izgalmas volt, itt-ott felcsillant mindkét csapatnál a technikai tudás. A Levente támadott többet s mégis a vasutasok értek el gólt a 13., 23. és 30. percben. A Levente egy 11-est kihasználatlanul hagyott. A második félidő majdnem teljesen a Mávé volt. A mezőny legjobb embere az első félidőben Sánta (Lev.) volt, a másodikban kifulladt, Fehér (Máv.) bár 3 gólt rugott, mezőnyben semmit sem mutatott. A bíró kifogástalan volt.

() Turul—Levente. A megsemmisített őszi bajnoki mérkőzést játsza újra vasárnap a Turul a Leventével. Az általános vélemény az, hogy a Turul biztosan nyeri a mérkőzést.

**Eladó** egy drb. hollandi fajta tenyészbika. Cim: Ferincz István u. p. Osztopán, Edde.

## A ipartestületi választás eredménye

### A kaposvori Ipartestület közgyűlésén megválasztott tisztikar névsora

(Saját tudósítónktól.) Hétfői számunkban a Kaposvári Ipartestület közgyűléséről írott beszámolómban megírtuk, hogy a tisztikari választások eredményét ma közöljük. Igéretünkhöz híven itt közöljük az 1924. évi március hó 23-án tartott ipartestületi közgyűlés alkalmával megválasztott tisztikar névsorát.

Rendes választmányi tagok lettek: Beck István csizmadiamester, Bolcz János ácsmester, Golobits Pál bocskorosmester, Harsányi Géza építőmester, Mérei Mózes szabómester, Orbán József cipésmester,

Taky Ferenc szerelőmester, Tankovits János molnár-mester, Zsadonyi Imre szücsmester.

Póttagok lettek: Sebők Jenő nyomdász, Somogyi Gyula szerelő, Csajághy Mihály borbély, Szabó Antal asztalos, Adelman Andor asztalos, Friedrich Géza lakatos, Winckelmann Ferenc ács, Verhás Jenő cipész, Vincze Pál hentes, Sücs Kálmán szabó.

Számvizsgálók lettek: Sámuel Ferenc bádigos és Szalay Ferenc nyomdász.

## KÖZGAZDASÁG

Zürichben ma, március 26-án a **börzenyitáskor** adtak: 100 magyar koronaért 0.0085 svájci frankot, 100 osztrák koronaért 0.00815, 100 bolgár leváért 415, 100 román leiért 3.05, 100 szerb dinárért 7.125, 100 cseh szokolért 16.825, 100 francia frankért 31.20, 1 angol fontért 24.905, 100 dollárért 579.75, 100 olasz líráért 24.95, 100 milliárd márkáért 0.130 svájci frankot.

(—) **A takarékkorona mai árfolyama:** 100 takarékkorona = 118 papirkoronával.

(—) **A Devizaközpont hivatalos valutaárfolyamai.** (Már. 26.) 1 angol font ára 340400 korona, 1 dollár 79300—81600, 1 francia frank 4380—4510, 100 osztrák korona 111.50, márká (jegyzése törölve), 1 szokol 2290.—, 1 dinár 970.—, 1000.—, 1 lei 415—430, 100 lengyel marka 0.—0.—, 1 lira 3450—3550, 1 svájci frank 13665—14065, 1 hollandi forint 29200—30070.

(—) **Budapesti értékpapírtőzsde nyitása.** Irányzat tartott. Magyar Hitel 812, Leszámitoló 123, Kőszén 4025, Bors-Misk. 175, Salgó 888, Athen. 263, Ganz-Dan. 5775, Lipták 20, Rima 195, Allamvasut 670, Usterm. 395, Izzó 850, Nasici 320.

(—) **A nemesfémpiacon** az arak tartottak. Ezüst egykoronás 7050, kétkoronás 14100, forintos 16000, ötkoronás 33530, arany tízkoronás 195.000, huszkor. 390.000, dukát 175.000 K darabonként.

(—) **Sertéspiac.** (Budapest, márc. 26.) Felhajtás 1600, eladtak 700 darabot. A vásár közepes volt. Arak: I. r. 24000—24500, közepes 24000, könnyű 20000—22000, szalonnás fél-sertés 25000—29000, lehuzott hus 27000—30000, sózott szalonna 26000, zsír 32000.

(—) **Lóvásár.** (Budapest, már. 26.) Hátasú csikó 1800000—5000000, könny. kocsi 9000000—95000000, igás kocsi nehéz nyugati faj 5500000—12950000, könnyű igású 3500000—8000000, számár 1700000, vágó-lovak 800000—4000000 K.

(—) **Takarmányvásár.** A mai budapesti takarmányvásáron a felhozatal 150 q. Réti széna I. r. 111—125000, II. r. 66—90000, nád takarmány száraz 26000—30000, muharszéna 95—120000, lucernaszéna 107—160000, zabos búkköny-széna 95000, takarmányszalma 60—68000, takarmányrépa 50—60000, alomszalma 27—40000, zsupszalma 55—68000, kényként 1500—2200 K.

(—) **Budapesti terménypiac.** (Már. 26.) Az irányzat tartott. Buza tiszavidéki 330000—350000, egyéb vid. 325—330000, rozs 272—280000, takarmányrépa 290—300000, zab 265—270000, tengeri 255000—260000, repce 280000.

(—) **Lisztpiac.** (Már. 26.) Dara 4950, 00-as 4800—4900, 0-as 4700—4800, 2-ös 4200—4450, 6-os 3400—3500, 8-as 2200—2300, buzakorpa 1800—900, 75%-os rozsi 3400—3500.

(—) **Elelmiszerpiac.** (Budapest, már. 26.) Tojás 1200, tej 4600, tejfel 14000, I. r. tevaj 74000, II. r. 68000, tehénturó 12000, burgonya 1000.

(—) **Marhapiac.** (Budapest, már. 26.) Marhahus I. r. egészben 21500—23500, hátulja 23500—25000, eleje 20100—22500, II. r. egészben 18800—19500, hátulja 19500—22500, eleje 16500—17000, esztozni való 14500, növendékmarha I. r. 18000, leölt borju bérben 24500—28000, leölt juh nyuzott I. r. 17000, II. r. 16000, teggyu 6000—11000, marhabőr 16000—17500, juhőr 18000—20000. Felhajtás: nagymarha 135, eladva 120, növendék marha 2, eladva 2, borju 76, eladva 70, birka 200, eladva 72. A vásár élénk volt.

(—) **Vágómarhavásár.** (Budapest, márc. 26.) Bika jobb 10800—12700, kivételesen 14500, silányabb 10500, bivaly 8500—10000, tehát jobb 10000—11500, kivételesen 12300—14000, tarka 8000—9700, esztozni való 6000—7500.

## Gazdasági ház eladó.

Kaposváron a külvárosban egy gazdasági ház 30 sertésre téglaló, nagy kerttel, minden elfogadható árért sürgősen eladó. — Ára 35 millió korona. Bővebbet:

### POLGÁR G.

adás-vételi irodájában Kaposvár, Berzsényi-utca 8. Telefon: 197.

## Amerikában is ritka

az olyan nagyszabású és ragyogó tiszta üzem, mint az UHU pótkávégyár, ahol a nemesített cikóriagyökereket dolgozzák fel, minden kézimunka nélkül, a három csillagos UHU cikóriakávévá.

Kőbányai Polgári Serfőző és Szent István Tápszerművek R.-T.

## TÉKOZLÓ MAGDOLNA

Regény

Írta: VINCZE JÓZSEF

(98)

Ugy volt, hogy az embereit, Leaviust és Obedet is magával viszi. Amde nem sokkal az indulás előtt Leavius megszólította.

— Uram, bocsáss meg nekem, de én itt szeretnék maradni. Már nem vagyok római katona, mert felvettem magamat a zsidók seregébe, amely itt táborozik Izmonában.

A százados nem látta Leaviust azóta, hogy megérkezésük után másnap délelőtt beszélt vele.

— Gaz kutya vagy — szólt neki nyugodtan, — mert engem ismét el akarsz árulni. De nem bántalak, megkegyelmezek most is. Legyen boldog veled a zsidók serege.

Ott akarta hagyni, de a katona alázatosan szólt:

— Uram, ne árulj el ezeket a szegény embereket, ha visszatérsz Jeruzsálembe. Jobb a kenyérük, több a boruk, jobb a bánásmódjuk, mint a rómaiaké; hadd éljenek szegények, ugysem lesz semmi abból a számságból, amire készülődnek.

A százados hátat fordított neki, de Laevius folytatta:

— Aztán, ha visszatérsz Jeruzsálembe, uram, még valamire megkérlek. A mi volt cohotsunkban van az én féltestvérem, P. Portius, légy kegyes neki megmondani, hogy üdvözlöm, de én már nem megyek vissza hozzá.

Obed is odasompolygott hozzájuk.

— Mond meg uram, hogy a szép Akme szemei azok, amelyek ideláncolják Laevius.

A százados elnevette magát. Lám, hát a vén Laevius sem kerülte el a sorsát! Az is úgy járt, mint ő, Amor nyilai azt is megsebeztek. Önkéntelenül is valami rokonérzés támadt benne az alattomos ember iránt s már nem haragudott rája, midőn odafordult hozzá:

— At fogom adni az üzenetedet.

— Köszönöm, uram! — mondta Laevius. (Folyt. köv.)

Egy 4 HP. és 3 HP. benzimotoros cséplőgarnitúra teljes szereléssel, üzemképes állapotban eladó, Vincze Lajosnál, Somogyaszaló.

Egy darab 21 hónapos, igazolvánnyal ellátott simentháli

## tenyészbika

eladó.

Külöczi Józsefnél Homokszentgyörgy

## APOLLÓ MOZGÓ

Szerdán:

Paramount-Radius film!

### A SEJK.

Egy fiatal lady kalandjai a sivatag fiai között 8 felvonásban.

Főszereplők: Rudolph Valentino és AGNES AYRES a „Négy lovas” főszereplői.

## Figyeljen a napi hirdetésemre!

A legizlésebben összeválogatott  
**tavaszi ujdonságaim  
megérkeztek,**

melyeket vételkényszer nélkül meg-  
tekintésre ajánlok.

Etaminok a legújabb mintákkal.  
Liberty batizst nagy választékban.  
Sima grenadinok minden színben.  
Voilé és delainok gyönyörű mintákkal.  
130 cmt. sz. Schottis-szövetek nagy vá-  
lasztékban.  
140 cmt. sz. fekete és sötétkék kamgárn.

### Dús választék kelengyékere!

180 cmt. sz. paplan lepedővászón, hir-  
neves gyártmány.  
156 cmt. sz. lepedővászón, pamutból  
és lenből.  
140 cmt. sz. Cloth, fekete és színes.  
120 cmt. sz. Volán és Madeira.  
118 cmt. sz. Opál-batizst, kitűnő min.  
Schiffonok és vásznak, pamutból és  
cérnából.

Ingzeffirek a legújabb mintákban.  
Csikos és sima köpper alsónadrág.  
Törölköző kendő, pohárruha és szakajtó-  
ruha, pamutban és lenben.  
Damaszt-garnitúrák, színes és fehérben.  
Agy-garnitúrák nagy választékban.  
Fehér abroszok, damaszt- és lenből.  
Angin, fehér és színes.  
Kanavásznak nagy választékban.  
Rózsás szatén, paplanra és kabátbélésre.  
Ruhavásznak minden színben.  
Pettyes mól függönyre.  
Férfi öltönyökhöz az összes kellékek.

### Maradékok

állandó árusítása leszállított áron!

## Schön Jenő

rőfőszáruházában

Kaposvár, Széchenyi-tér 10. szám alatt.  
Vidor-palota. Telefon 430.

## VILLAMOS

motorok, dinamók tekercselését és  
javítását jutányos áron szakszerűen  
és azonnal végzi

## HORVÁTH LAJOS

okleveles gépész, gazdasági és  
mechanikai gépjavitó műhelye.

Kaposvár, Korona-utca 3.

Vidéki megrendelések a legsürgő-  
sebben és pontosan készülnek el.

## TOJÁST

minden  
mennyi-  
ségben a  
legmaga-  
sabb napi áron vásárolunk.



Magyar Mezőgazdák Kereske-  
delmi Részvénytársasága  
kaposvári fiókja

Kaposvár, Kontrássy ucca 8. sz.  
Telefonszám 494, este 369. Sürgőnycim: Agricom.

## MOTOROK

kerékpárok legpontosabb javítása,  
**mágnegyújtók** javi-  
tása jótállás mellett, kerék-  
párgumik, alkatrészek állan-  
dóan raktáron:

**Müller Sándor**  
Kaposvár, Kontrássy-utca 5. sz.

Somogy megye legjobban fel-  
szerelt műhelye.

Első osztályú **VASGERENDA** lakházak, pincék és  
istállók építéséhez.  
Minden szükséges méret megszerezhető a gerendatelepen. Építkezés előtti megvásárlás  
a legjobb befektetés, mert az árak folytonosan emelkednek.

Telefón :  
**126.**

Sürgőnycim:  
Vasgerenda  
Kaposvár.

ÁLLANDÓ NAGY RAKTÁR VASGERENDÁKBAN

**Lengyel Testvérek**  
vasgerendatelepe, Korona ucca 5.

## BUTOROK

Keményfahálósobák 5,500.000 K és fel-  
jebb, modern finomabb hálók és ebédlők, uri  
szobák, szalon-garnitúrák, gyermekágy egy-  
szinben. Egyes butordarabok legolcsóbban

## FEHÉR MÓR

butornagykereskedőnél

Kaposvár, Fő-utca 23. sz.

saját asztalos és kárpitos műhelye.

Ugyanitt egy palis szín könyvszekrény (csi-  
szolt üveg), egy íróasztal, egy uri asztal  
6,500.000 koronáért eladó. Alkalmi vétel!

## BUTOROK

Uradalmak, gazdák és  
kereskedők!

Rézgálic,

raffia,  
takarmány-  
répamagvak.

Eredeti német ólomzárolással, fajazo-  
nosságért és normál csiraképeségért  
szavatolva.

Lóhere,  
lucerna, fehérhere, nyulsa-  
puka, fűmagvak, baltacim,  
muhar, bükköny, kender,  
köles, lenmag

és az itt fel uem sorolt összes gazda-  
sági magvak a legolcsóbb áron, ki-  
csinyben és nagyban.

**Lorsch Mór**  
cégnél

Kaposvár, Korona-utca 15.

## BOROS HORDÓK

kitűnő hasított tölgyfából. Kis-  
gazdák, uradalmak fáját becse-  
rélem új hordókért. Kádak, zsiros-  
hordók kaphatók Kaposváron, a  
Kisgazda és Kisiparos Takaré-  
pénztár átellenében

**Rauth György**  
kádármesternél,  
Kaposvár, Fő ucca 36. sz.

Dongakitermelést erdőn is,  
valamint javításokat is elvállal!

## Erdei fűrészek

fogainak ujravágása, ló- és marha-  
nyirógépek és hajvágógépek közö-  
rülése FRIEDRICH gépműhelyben,  
Kaposvár, Vár-utca 5. szám.

## ELSŐRENDÜ VASGERENDÁK

minden méretben legol-  
csóbban beszerezhető

## Sohr Pál

vaskereskedőnél KAPOSVÁR, KORONA-UTCA 9. SZÁM. — Saját érde-  
kében kérjen mindenki, mielőtt vasgerenda szükségletét fedezi, tőlem árajánlatot.

SOHR ELSŐRENDÜ VASGERENDÁI

**Ne mulassza el**  
mielőtt szükségletét beszerezné,  
**megtekinteni**

## Róth Rezső

olcsó áruházat, SZÉCHENYI-  
TÉR 10., TELEFON: 396. SZ.  
ahol rövidárut, harisnyát, cér-  
nát, csipkét, himzést, illatszap-  
pant, cipőkrémet legolcsóbb  
árban szerezhet be. Továbbá  
**munkásingek és alsónadrágok,**  
fél és egész női kötények, gyermek téli  
trikók és zoknik nagy választékban.

Cigaretta- és Modiano-hüvely állandó  
raktára. Eladás nagyban és kicsinyben.

Uradalmak és  
Gazdák figyelmébe!

**UI tetőfedési  
találmány! UI**

Mielőtt bárki tetőfedési anyagát beszerzi,  
saját érdekében el ne mulassza meg-  
tekinteni az általam gyártott *pala alaku*  
cementcserepet, amely minden eddig  
gyártott cserepet úgy tartósság, jószág,  
mint olcsóság tekintetében felülmúl. *A*  
*legkölnyebb és legizlésebb tetőfedés!*  
*Egy négyzetméter területre 14 drb. kell.*

Saját gyártmányu

### hornyolt cementcserep

többféle formában, legtökéletesebb ki-  
vitelben, bármilyen mennyiségben és a  
legolcsóbb napi áron egyedül csak nálam  
— Somogyvármegye legrégebb cement-  
cserepgyárosánál — kapható. Viszont-  
elárusítók és vállalkozóknak árkedvez-  
mény. Tessék mintát és árajánlatot kérni.

**Frank Gyula**

takereskedő és cementcserepgyáros  
KISKORPÁD.

## Tejet, tejterméket

a legmagasabb napi áron veszünk tej-  
szövetkezetektől és uradalmaktól. Ajánl-  
juk elsőrendű *trappista* sajtunkat.

**Somogyzombi Vajvállalat**  
(Fazekas és Koszta)

Gyártelep: Somogyzomb. — Lerakat:  
Budapest, X., Halom ucca 21. szám.

**Vasbutort, rézbutort,** sodrony-  
ágybetétet, gyermekkocsit, gyári áron  
szállít **Klein Gyula és Társa** vas-  
butorgyára, Budapest, VII., Dob-utca 58.

## Épületvásalások és

**bútorvásalások**  
nagy választékban a legolcsóbb  
napi árban beszerezhető:

**Deckert Ferencnél**  
Kaposvár, Korona ucca 14. sz.  
a „magyar festő” házában.

Főszerkesztő: Dr. Neubauer Ferenc.

Felölő szerkesztő: Szöllősy Ferenc.

Kiadó: Délmagyarország Lapkiadó R.-T.

Igazgató: Soós János.